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PROVA TIPO 

CADERNO DE QUESTÕES

1. Este Caderno de Questões
2. Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do 

e da Folha de Respostas
3. Ao ser autorizado o início da prova, verifique se a numeração das questões e a paginação estão corretas. 

Verifique, também
contrário, comunique imedia

4. O tempo disponível para esta prova é de 
tempo. Esse tempo

5. Você somente poderá sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 
trinta minutos) do início da aplicação.

6. Na Folha de Respostas
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipótese alguma
8. Preencha a Folha de Respostas

Na Folha de Respostas
alternativa escolhida, conforme 

9. Será atribuído o valor ZERO à questão que contenha na 
marcação, marcação rasurada, emenda
transcrita. 

10. A correção da prova objetiva será efetuada de forma eletrônica, considerando
Folha de Respostas 

11. Caso a Comissão julgue uma questão com
candidatos/as. 

12. Não será permitida qualquer espécie de consulta.
13. Ao terminar a prova, 

questões objetivas, e 
14. Na sala que apresentar apenas 1 (um

ausentar-se da sala juntos, após a 
15. Assine este Caderno de Questões e 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS
 – NM): 

 de Português, Raciocínio Lógico, Fundamentos da 
Administração Pública, Informática e Conhecimentos Específicos

do doc. de identificação (RG, CNH etc.): Assinatura do/a candidato/a: 

CADERNO DE QUESTÕES 

Caderno de Questões somente deverá ser aberto quando for autorizado pelo
Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questões

Folha de Respostas de questões objetivas. 
Ao ser autorizado o início da prova, verifique se a numeração das questões e a paginação estão corretas. 

também, se contém 60 (sessenta) questões objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso 
contrário, comunique imediatamente ao/à Fiscal. 
O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas. Faça-a com tranquilidade, mas

tempo inclui a marcação da Folha de Respostas de questões objetivas. 
Você somente poderá sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 

do início da aplicação. 
Folha de Respostas de questões objetivas, confira seu nome, número do

va e cargo escolhido. 
Em hipótese alguma, ser-lhe-á concedida outra Folha de Respostas de questões objetivas.

Folha de Respostas de questões objetivas, utilizando caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 
Folha de Respostas de questões objetivas, preencha completamente o círculo correspondente à 

alternativa escolhida, conforme o modelo:  

 
Será atribuído o valor ZERO à questão que contenha na Folha de Respostas
marcação, marcação rasurada, emendada ou com “X”, não preenchida totalmente ou que não tenha sido 

A correção da prova objetiva será efetuada de forma eletrônica, considerando
Folha de Respostas de questões objetivas. 
Caso a Comissão julgue uma questão como sendo nula, os pontos serão atribuídos a todos

Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
Ao terminar a prova, devolva ao/à Fiscal de Sala este Caderno de Questões
questões objetivas, e assine a Lista de Presença. 
Na sala que apresentar apenas 1 (um/uma) Fiscal, os/as 3 (três) últimos/as

se da sala juntos, após a assinatura da Ata de Encerramento de provas.
este Caderno de Questões e coloque o número do seu documento de identificação (RG, CNH etc.).

INSTRUÇÕES GERAIS 
 

ANATOMIA E NECROPSIA 

FEDERAL DE ALAGOAS 

de Português, Raciocínio Lógico, Fundamentos da 
Administração Pública, Informática e Conhecimentos Específicos 

somente deverá ser aberto quando for autorizado pelo/a Fiscal. 
Caderno de Questões é o mesmo da etiqueta da banca 

Ao ser autorizado o início da prova, verifique se a numeração das questões e a paginação estão corretas. 
questões objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso 

a com tranquilidade, mas controle seu 
de questões objetivas.  

Você somente poderá sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2h30min (duas horas e 

o seu documento de identificação, 

de questões objetivas. 
utilizando caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

de questões objetivas, preencha completamente o círculo correspondente à 

Folha de Respostas de questões objetivas: dupla 
da ou com “X”, não preenchida totalmente ou que não tenha sido 

A correção da prova objetiva será efetuada de forma eletrônica, considerando-se apenas o conteúdo da 

o sendo nula, os pontos serão atribuídos a todos/as os/as 

Caderno de Questões, junto à Folha de Respostas de 

/as candidatos/as somente poderão 
de provas. 

o número do seu documento de identificação (RG, CNH etc.). 
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PORTUGUÊS  

QUESTÃO 01 ________________________________  
Alguns problemas para dormir surgem como respostas à 

______________ exercida sobre o nosso ritmo biológico normal. 

Quando se pensa em relógio biológico, a primeira coisa que 
vem à cabeça é o ciclo do sono: ficar acordado durante o dia e 
dormir à noite. De fato, esse ciclo é regulado pelo chamado 
relógio biológico. Mas não é o único. As demais funções do corpo 
que ocorrem em momentos específicos do dia, como o controle 
da fome e da pressão arterial, também fazem parte desse 
processo. 

O corpo precisa do relógio biológico para funcionar 
corretamente. O relógio fica no cérebro, próximo ao hipotálamo. 
Essa região atua como um metrônomo, dando o 
_______________ em que os sistemas do organismo são 
acionados. As várias funções do corpo se modificam de maneira 
ordenada durante as 24 horas do dia. 

Revista Ortobom. Manual do Sono. Out. 2022. p. 14. 

Assinale a alternativa que contém a grafia correta das palavras 
que preenchem os espaços do texto. 

A) agresção – compasso 

B) agressão – compasso 

C) agressão – comparso 

D) agresão – compasso 

E) agreção – compaço 

QUESTÃO 02 ________________________________  

Diversidade em estudos é essencial para melhorar a saúde 
da população 

Entenda por que as mais variadas características da sociedade 
devem ser levadas em conta em pesquisas científicas 

Disponível em: https://saude.abril.com.br/coluna/com-a-palavra/diversidade-em-estudos-e-essencial-
para-melhorar-a-saude-da-populacao/. Acesso em: 12 jun. 2023. 

Sobre o título e subtítulo acima, dadas as afirmativas, 

I. Em: “... as mais variadas características da sociedade 
devem ser levadas em conta...”, a pessoa do discurso é alvo 
(paciente) do processo verbal. 

II. Em: “... as mais variadas características da sociedade 
devem ser levadas em conta...”, nota-se a forma sintética da 
voz passiva no processo verbal “devem ser levadas”. 

III. De acordo com a norma padrão, transpondo a frase: “... as 
mais variadas características da sociedade devem ser 
levadas em conta...” para a voz ativa, a forma verbal 
correspondente será “levarão”. 

verifica-se que está/ão correta/s apenas 

A) I. 

B) II. 

C) III. 

D) I e II. 

E) II e III. 

 
 

QUESTÃO 03 ________________________________  

Abri a porta 
Apareci 
A mais bonita 
Sorriu pra mim 
Naquele instante 
Me convenci 

O bom da vida 
Vai prosseguir 

Vai prosseguir 
Vai dar pra lá do céu azul 
Onde eu não sei 
Lá onde a lei 
Seja o amor 
E usufruir do bem, do bom e do melhor 

Seja comum 
Pra qualquer um 
Seja quem for 

Abri a porta 
Apareci 
Isso é a vida 
É a vida, sim 

Disponível em: https://www.letras.mus.br/dominguinhos/357853/#album:quem-me-levara-sou-eu-1980. 
Acesso em: 6 jun. 2023. 

A letra da canção, além de apresentar a intenção comunicativa 
própria da poesia, faz referência à função da linguagem cuja 
meta é utilizar a mensagem centrada na primeira pessoa do 
discurso. Assinale a alternativa que explicita essa função. 

A) Função fática. 

B) Função conativa. 

C) Função expressiva. 

D) Função referencial. 

E) Função metalinguística. 

QUESTÃO 04 ________________________________  

[...] 

Dulce controla a vontade de bater no marido. 

– Que loucura é essa, Sérgio? 

– Passei toda a minha infância fingindo que entendia, mas 
não entendia. Você entendia? 

– Por que isto agora, Sérgio? Você está muito estranho. 

– Eu ria, mas não entendia. Era um riso falso. [...] 

VERÍSSIMO, Luís Fernando. Em algum lugar do paraíso. Rio de Janeiro: Objetiva, 2011. p. 35. 

Tendo em vista o padrão escrito culto e a correção gramatical 
das quatro falas acima, é correto afirmar que 

A) há inadequação no início do texto, devido à ausência do 
travessão. 

B) há adequação na 1ª e 3ª falas, já que a vírgula isola apostos, 
termos de uma mesma função sintática. 

C) há inadequação apenas na 2ª e 4ª falas, uma vez que não 
se coloca vírgula antes da conjunção “mas”. 

D) há adequação no uso do travessão em todas as falas, uma 
vez que essa pontuação é marca do discurso direto. 

E) há inadequação na 1ª e 2ª falas, já que o contexto indica 
estado emotivo e, sendo assim, o ponto de interrogação 
deveria ser substituído pelo ponto de exclamação. 
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QUESTÃO 05 ________________________________  
Apesar de muitas pessoas terem medo de insetos, eles são 

fundamentais para a vida no planeta. Assim como qualquer ser 
vivo, eles fazem parte de teias alimentares, servindo de alimento 
e alimentando-se de várias espécies. Além disso, realizam o 
processo de polinização, sendo essenciais para a reprodução de 
algumas angiospermas. 

Economicamente, os insetos também são importantes.  
As abelhas, por exemplo, são responsáveis pela produção do 
mel e da cera, produtos que possuem alto valor econômico.  
O bicho-da-seda também é um importante inseto com valor 
econômico, sendo responsável pela produção de fios de seda. 

Vale destacar, no entanto, que os insetos não trazem 
apenas benefícios. Existem espécies que atacam plantações, 
como as borboletas em fase de lagarta; outros que se alimentam 
de madeira, como o cupim, e outros que ainda são responsáveis 
por transmitir doenças, como é o caso do Aedes aegypti. [...] 

Disponível em: https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/insetos.htm. Acesso em: 7 jun. 2023. 

Sobre o fragmento textual, é correto afirmar que 

A) o percurso analítico escolhido pelo autor para tratar do tema 
foi uma alusão histórica. 

B) o autor do texto, para demonstrar uma perspectiva analítica, 
recorreu à “autoridade” de outra pessoa. 

C) o objetivo do autor, ao iniciar o texto com uma citação, é 
explicitar o viés analítico a ser explorado. 

D) o texto tem por objetivo influenciar o leitor/interlocutor com 
posicionamentos elencados por meio de uma abordagem 
apenas comparativa. 

E) o caminho argumentativo proposto pelo autor, além de 
estabelecer o contato com o leitor, cumpre outra função: 
fazer uma abordagem comparativa com exemplificação. 

QUESTÃO 06 ________________________________  
Partindo-se do princípio de que as palavras estabelecem entre si 
uma relação de significado, observe este enunciado: 

Cérebro antigo, mundo moderno 

O cérebro que herdou a capacidade primitiva de encarar as 
coisas como boas ou ruins agora lida com novas complexidades, 

como a inteligência artificial 

Disponível em: https://saude.abril.com.br/coluna/com-a-palavra/cerebro-antigo-mundo-moderno/. 
Acesso em: 12 jun. 2023. 

Os vocábulos destacados no enunciado expressam, entre si, 
uma relação de 

A) antonímia. 

B) sinonímia. 

C) paronímia. 

D) polissemia. 

E) homonímia. 

 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 07 ________________________________  

Museu também é terra indígena 

“Atenção: Área indígena”. Com este alerta simbólico, uma 
das intervenções artísticas expostas no novo Museu das Culturas 
Indígenas (MCI), em São Paulo, pretende mostrar que os 
museus também são espaços a serem ocupados pelos povos 
originários. Recém-inaugurado, o novo espaço cultural, 
localizado ao lado do Parque da Água Branca, na Zona Oeste da 
capital paulista, traz como novidade a participação e o 
protagonismo dos povos indígenas na gestão do local e na 
idealização das exposições. Com a curadoria de Tamikuã Txihi, 
Denilson Baniwa e Sandra Benites, as primeiras mostras levam o 
visitante a repensar a imagem que tem dos povos originários: o 
museu abriu com as exposições Invasão Colonial Yvy Opata –  
A terra vai acabar, de Xadalu Tupã Jekupé e Ygapó: Terra Firme, 
de Denilson Baniwa. A estreia conta também com a mostra 
Ocupação Decoloniza-SP Terra Indígena, que tematiza a 
resistência e a luta pelos direitos indígenas com grafismos 
Guarani e despertando os olhares decoloniais. O museu é 
mantido pelo Governo do Estado de São Paulo e gerido por meio 
de uma parceria entre a Associação Cultural de Apoio ao Museu 
Casa de Portinari e o Instituto Maracá. Conheça: 
https://museudasculturasindigenas.org.br/. 

Disponível em: https://radis.ensp.fiocruz.br/servico/exposicao/museu-tambem-e-terra-indigena/. 
Acesso em: 14 jun. 2023. 

Considerando as orientações gramaticais acerca dos principais 
empregos dos pronomes demonstrativos, dadas as afirmativas, 

I. No trecho: “Com este alerta simbólico, uma das intervenções 
artísticas expostas no novo Museu das Culturas Indígenas”, 
o pronome demonstrativo sublinhado foi adequadamente 
empregado, já que indica algo que vai ser dito mais à frente. 

II. Em: “Com este alerta simbólico, uma das intervenções 
artísticas expostas no novo Museu das Culturas Indígenas”, 
o pronome “este” deveria ser substituído por “esse”, uma vez 
que “esse” indica, no texto, algo que já foi dito. 

III. O pronome “este”, no contexto referente, foi empregado de 
acordo com as normas gramaticais: marca um tempo atual, 
presente, em relação ao momento da fala. 

IV. Independentemente do contexto, é facultativo o uso dos 
pronomes “este” ou “esse”, uma vez que ambos são 
elementos anafóricos, ou seja, retomam informações já 
apresentadas. 

verifica-se que está/ão correta/s apenas 

A) II. 

B) IV. 

C) I e III. 

D) I e IV. 

E) II e III. 
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QUESTÃO 08 ________________________________  
– Eu estou te achando muito culto, monsieur Binot. 

– Estudei no melhor colégio de Paris. O colégio do professor 
Robert de Sorbon, que, séculos depois, se tornaria a 
Universidade Sorbonne. O cardeal Richelieu estudou lá. 

– Foi seu colega de classe? 

– Não, uns anos depois. 

– Qual foi a sua primeira impressão de Paris? 

– Bem, eu não vim diretamente pra cá. Aqui na França, o 
que mais me assustou é que ninguém (mas ninguém mesmo!) 
tomava banho naquela época. Me lembro que quando chegamos 
a Paris eu fiquei nu e me atirei no Sena. Fui preso, é claro. Meu 
protetor era importante, entende? Me soltou. O que mais me 
impressionou mesmo foi a igreja de Notre-Dame, na Île. Quando 
entrei lá pela primeira vez, eu chorei, pela beleza. E uma 
cerimônia linda de batismo estava acontecendo. Disse em casa 
que queria ser batizado lá. E fui. Naquele tempo, não tinha o arco 
do Triunfo, o Louvre, a torre, naturalmente. Mas tinha o Hôtel de 
Ville, a igreja de Saint-Germain. [...] 

PRATA, Mário. Mário Prata entrevista uns brasileiros. Rio de Janeiro, 2015. 

Na última fala do fragmento textual, há situações que marcam 
uma diferença, com relação à colocação pronominal, entre a 
norma culta e a linguagem coloquial. Tal diferença se justifica 
porque 

A) a norma culta impede que um pronome pessoal oblíquo 
esteja enclítico. 

B) a forma verbal não admite o acompanhamento de pronome 
pessoal oblíquo. 

C) a linguagem coloquial somente aceita o pronome pessoal 
oblíquo mesoclítico. 

D) a forma verbal não admite o acompanhamento de pronome 
pessoal do caso reto. 

E) a norma culta impede que um pronome pessoal oblíquo 
esteja proclítico, iniciando oração. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 09 ________________________________  

A Organização Mundial da Saúde (OMS) alerta: 1 em cada 5 
adolescentes enfrentará problemas de saúde mental, cujos casos 
cresceram exponencialmente nos últimos 25 anos. A maior parte, 
porém, não é diagnosticada ou tratada. Na escola, problemas de 
saúde mental podem piorar o desempenho e ampliar a evasão 
escolar. Embora a capacitação de professores seja uma medida 
importante, a saúde mental ainda está fora da formação. “Na 
classe de 30 alunos, estima-se que entre 3 e 5 terão algum 
problema de saúde mental, incluindo transtornos de ansiedade, 
depressão e déficit de atenção e hiperatividade”, explica Rodrigo 
Bressan, autor de Saúde Mental na Escola e fundador do Y-Mind 
– Centro de Prevenção em Transtornos Mentais, que defende 
uma maior conscientização sobre o tema para os educadores. 
[...] 

Disponível em: https://novaescola.org.br/conteudo/17034/como-esta-a-saude-mental-nas-escolas. 
Acesso em: 06 jun. 2023. 

Em relação às regras formais da sintaxe da oração e do período, 
dadas as proposições extraídas do texto, 

I. Em: “... cujos casos cresceram exponencialmente nos 
últimos 25 anos”, o termo sublinhado exerce a mesma 
função sintática que o destacado em: “Na escola, problemas 
de saúde mental podem piorar...”. 

II. Em: “Na escola, problemas de saúde mental podem piorar o 
desempenho e ampliar a evasão escolar”, o termo em 
destaque constitui o núcleo do sujeito. 

III. Nos períodos: “Na classe de 30 alunos, estima-se que entre 
3 e 5 terão algum problema de saúde mental, incluindo 
transtornos de ansiedade, depressão e...” / “Centro de 
Prevenção em Transtornos Mentais, que defende uma maior 
conscientização...”, o vocábulo “que” apresenta idêntica 
função sintática. 

IV. Em: “A maior parte, porém, não é diagnosticada ou tratada”, 
a palavra sublinhada está funcionando como adjunto 
adnominal do sujeito. 

verifica-se que está/ão correta/s apenas 

A) I. 

B) I e II. 

C) II e III. 

D) III e IV. 

E) I, II e IV. 
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QUESTÃO 10 ________________________________  

Fuga 

A vida na fazenda se tornara difícil. Sinhá Vitória benzia-se 
tremendo, manejava o rosário, mexia os beiços rezando rezas 
desesperadas. Encolhido no banco do copiar, Fabiano espiava a 
catinga amarela, onde as folhas secas se pulverizavam, 
trituradas pelos redemoinhos, e os garranchos se torciam, 
negros, torrados. No céu azul as últimas arribações tinham 
desaparecido. Pouco a pouco os bichos se finavam, devorados 
pelo carrapato. E Fabiano resistia, pedindo a Deus um milagre.  

Mas quando a fazenda se despovoou, viu que tudo estava 
perdido, combinou a viagem com a mulher, matou o bezerro 
morrinhento que possuíam, salgou a carne, largou-se com a 
família, sem se despedir do amo. Não poderia nunca liquidar 
aquela dívida exagerada. Só lhe restava jogar-se ao mundo, 
como negro fugido.  

Saíram de madrugada. Sinhá Vitória meteu o braço pelo 
buraco da parede e fechou a porta da frente com a taramela. 
Atravessaram o pátio, deixaram na escuridão o chiqueiro e o 
curral, vazios, de porteiras abertas, o carro de bois que 
apodrecia, os juazeiros. Ao passar junto às pedras onde os 
meninos atiravam cobras mortas, Sinhá Vitória lembrou-se da 
cachorra Baleia, chorou, mas estava invisível e ninguém 
percebeu o choro.  

Desceram a ladeira, atravessaram o rio seco, tomaram rumo 
para o sul. Com a fresca da madrugada, andaram bastante, em 
silêncio, quatro sombras no caminho estreito coberto de seixos 
miúdos – os meninos à frente, conduzindo trouxas de roupa, 
Sinhá Vitória sob o baú de folha pintada e a cabaça de água, 
Fabiano atrás, de facão de rasto e faca de ponta, a cuia 
pendurada por uma correia amarrada ao cinturão, o aió a 
tiracolo, a espingarda de pederneira num ombro, o saco da 
matalotagem no outro. Caminharam bem três léguas antes que a 
barra do nascente aparecesse. [...] 

RAMOS, Graciliano. Vidas secas. 71. ed. Rio de Janeiro: Record, 1996. 

A respeito do texto, dadas as afirmativas, 

I. Ao sentir vontade de chorar, a personagem Sinhá Vitória 
tenta disfarçar. No entanto, todos ao redor percebem seu 
estado de espírito. 

II. No contexto: “Só lhe restava jogar-se ao mundo, como negro 
fugido”, pode-se compreender, nessa comparação, que a 
escravidão se refere às dívidas que, em geral, os 
trabalhadores rurais contraem com os patrões e que 
dificilmente conseguem pagar. 

III. O único motivo que obrigou a família a sair em retirada da 
fazenda foi a iminência da seca.  

IV. Os personagens Fabiano e Sinhá Vitória, diante da 
proximidade da seca, buscam uma solução mística. 

verifica-se que estão corretas  

A) I e II, apenas. 

B) I e III, apenas. 

C) II e IV, apenas. 

D) III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

 
 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 ________________________________  

Uma universidade está organizando uma maratona de 
programação para os alunos dos cursos de Ciência da 
Computação, Sistemas de Informação e Engenharia da 
Computação. Do curso de Ciência da Computação, a 
universidade recebeu 72 inscrições; do curso de Sistemas de 
Informação, a universidade recebeu 54 inscrições; e do curso de 
Engenharia da Computação, a universidade recebeu  
42 inscrições.  

Sabendo-se que uma maratona de programação é organizada 
em equipes, qual é o número máximo possível de alunos em 
cada equipe, de modo que todas as equipes tenham o mesmo 
número de alunos, sem misturar alunos de cursos diferentes? 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 6 

E) 8 

QUESTÃO 12 ________________________________  

Um agente de compras precisa efetuar a compra de  
5 (cinco) computadores para o setor de vendas da empresa para 
a qual trabalha. Durante o processo de cotação, ele encontra um 
fornecedor que anuncia tal produto por R$ 3.200,00 e oferece 
10% de desconto para pagamentos à vista. O fornecedor oferece 
ainda a seguinte condição: cada computador comprado, a partir 
do sexto, terá 15% de desconto, em vez de 10%, caso o 
pagamento seja feito à vista. O agente de compras decide então 
comprar 7 (sete) computadores com pagamento à vista.  

Qual o valor do desconto obtido nessa compra? 

A) R$ 2.400,00 

B) R$ 2.560,00 

C) R$ 2.720.00 

D) R$ 3.200,00 

E) R$ 3.360,00 

QUESTÃO 13 ________________________________  

A Universidade abrirá processo licitatório para contratar 
empresas prestadoras de serviço para realizar os serviços de 
tecnologia da informação, os serviços de limpeza e os serviços 
de segurança patrimonial por um ano. Após o lançamento do 
edital de seleção, cada categoria de serviço teve exatamente  
10 empresas inscritas, sendo que algumas delas se inscreveram 
para prestar mais de um serviço. O edital não define restrições 
quanto à seleção de uma mesma empresa em mais de uma 
categoria.  

De quantas formas diferentes pode ser composto o resultado 
dessa licitação? 

A) 120  

B) 220 

C) 720 

D) 1.000 

E) 3.000 
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QUESTÃO 14 ________________________________  
Considerando que os símbolos ¬, →, ∃ e ∀ representam 
negação, conjunção, implicação, quantificador existencial e 
quantificador universal, respectivamente, e o universo como 
sendo o conjunto dos números naturais, dados os conjuntos  
A = {7, 18, 19, 21, 31}, B = {2, 11, 18, 19, 22} e C = {19, 22, 31}, 
qual das alternativas apresenta a fórmula verdadeira? 

A) ∀ x (x ∈ (A ∪ B) → x ∉ C) 

B) ∀ x (x ∉ (A ∩ B) → x ∈ C) 

C) ∃ x (x ∉ A ∧ x ∉ B ∧ x ∉ C) 

D) ∃ x (x ∉ A ∧ x ∉ B ∧ x ∈ C) 

E) ¬∃ x (x ∉ A ∧ x ∈ B ∧ x ∈ C) 

QUESTÃO 15 ________________________________  
Considerando que os símbolos ¬, ∧, ∨ e → representam 
negação, conjunção, disjunção e implicação, respectivamente, 
assinale a alternativa que apresenta uma fórmula equivalente a  
¬((A→¬B)→(A ∧ B)). 

A) A ∨ B 

B) A ∨ ¬B 

C) ¬A ∨ B 

D) ¬(A ∨ B) 

E) ¬A ∨ ¬B 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FUNDAMENTOS DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

QUESTÃO 16 ________________________________  

O setor de compras da Ufal está operando um pregão eletrônico. 
O agente público de licitação, ao praticar ato administrativo, 
dispensa igual tratamento aos concorrentes que estejam na 
mesma situação jurídica.  

O princípio constitucional que se destaca no relato anterior é o da 

A) impessoalidade. 

B) publicidade. 

C) moralidade. 

D) legalidade. 

E) eficiência. 

QUESTÃO 17 ________________________________  

Em contraposição ao patrimonialista, surge, na segunda metade 
do século XIX, a administração pública burocrática. Sobre essa 
administração, dadas as afirmativas, 

I. Os controles administrativos de combate à corrupção e ao 
nepotismo são definidos a priori. 

II. O Estado se limita a manter a ordem, a administrar a justiça 
e a garantir contratos e propriedades. 

III. Os objetivos são definidos estrategicamente para que o 
administrador público possa alcançá-lo.  

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, apenas. 

B) III, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

QUESTÃO 18 ________________________________  

Na literatura, três grandes critérios são utilizados para a 
conceituação de serviço público.  

Dadas as afirmativas sobre esses critérios, 

I. O critério orgânico se baseia na prestação do serviço 
destinada ao povo, no interesse coletivo. 

II. O critério material se baseia na presença do ente público na 
prestação do serviço. 

III. O critério formal se baseia na submissão do conceito ao 
regime jurídico de direito público. 

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, apenas. 

B) III, apenas.  

C) I e II, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 19 ________________________________  
Dadas as afirmativas a respeito da Lei de Acesso à Informação,  

I. As informações de interesse público são obtidas apenas por 
meio de requerimentos ou solicitações. 

II. O acesso à informação sobre projetos de pesquisa de 
desenvolvimento científicos ou tecnológicos pode ser restrito 
quando o sigilo for imprescindível à segurança da sociedade 
e do Estado. 

III. A negativa injustificada de acesso à informação sujeita o 
responsável a medidas disciplinares. 

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, II e III. 

B) II e III, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) III, apenas. 

E) I, apenas. 

QUESTÃO 20 ________________________________  
Dadas as afirmativas sobre a Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais (LGPD), Lei nº 13.709, de 14 de agosto de 2018,  

I. Aplica-se a toda pessoa natural. 

II. Alcança a União, os Estados, os Municípios e o Distrito 
Federal. 

III. Fundamenta-se, entre outras coisas, no desenvolvimento 
econômico e tecnológico e na inovação. 

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

QUESTÃO 21 ________________________________  
Dadas as afirmativas sobre o regime jurídico dos servidores 
públicos civis da União, das autarquias e das fundações públicas 
federais, Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, 

I. Um estrangeiro poderá tomar posse em cargo técnico de 
uma Instituição Federal de Educação Superior. 

II. O servidor estável poderá perder o cargo após processo 
administrativo disciplinar que lhe tenha assegurado ampla 
defesa. 

III. O auxílio-moradia, que porventura um servidor venha a 
receber, é considerado como pagamento de vantagem 
adicional. 

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, II e III. 

B) II e III, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) III, apenas. 

E) I, apenas. 

 
 
 
 

QUESTÃO 22 ________________________________  

Dadas as afirmativas sobre processo administrativo, 

I. O Processo Administrativo Disciplinar (PAD) utiliza as regras 
específicas da Lei nº 8.112/1990, e, subsidiariamente, da  
Lei n° 9.784/1999. 

II. A Lei n° 9.784/1999 tem alcance federal no executivo, no 
legislativo e no judiciário, tanto em funções típicas quanto 
em atípicas. 

III. Será observado o critério de atendimento para fins de 
interesse geral, vedada, sob qualquer hipótese, a renúncia 
total e parcial de poderes e de competências.  

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, II e III. 

B) II e III, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II, apenas. 

E) I, apenas. 

QUESTÃO 23 ________________________________  

Dadas as afirmativas acerca dos atos de improbidade 
administrativa que causam prejuízo ao erário, segundo a  
Lei nº 8.429, de 02 de junho de 1992, 

I. Perda patrimonial decorrente da atividade econômica não 
comprovada por ato doloso praticado com essa finalidade. 

II. Ordenar ou permitir a realização de despesas não 
autorizadas em lei ou regulamento. 

III. Permitir ou facilitar a aquisição, a permuta ou a locação de 
bem ou serviço por preço superior ao de mercado. 

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, apenas. 

B) III, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

QUESTÃO 24 ________________________________  

A atividade administrativa em uma Instituição Federal de 
Educação Superior (IFES) é bem peculiar dada à natureza dos 
seus serviços públicos.  

Considerando-se as questões éticas, são deveres do servidor 
público: 

I. abster-se, de forma absoluta, de exercer a sua função, 
quando verificar finalidade estranha ao interesse público; 

II. facilitar a fiscalização de alguns atos ou serviços por quem 
de direito; 

III. respeitar a hierarquia e não representar contra ela. 

Dos itens, verifica-se que está/ão correto/s  

A) I, apenas. 

B) III, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 25 ________________________________  
Em relação aos poderes administrativos, analise o quadro. 

1. Consiste em distribuir e escalonar 
as funções, ordenar e rever as 
situações e estabelecer as 
subordinações entre órgãos. 

(   ) Poder disciplinar  

2. Consiste no poder dado aos chefes 
do executivo para detalhamento 
da lei, não podendo ampliar os 
seus conceitos ou restringir as suas 
ideias.  

(   ) Poder regulamentar 

3. Consiste no poder-dever de punir 
internamente os agentes públicos 
que cometam infrações. (   ) Poder de polícia 

4. Consiste no poder de condicionar 
ou restringir o uso e gozo de bens, 
atividades e direitos individuais em 
benefício da coletividade. 

(   ) Poder hierárquico 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de 
cima para baixo, relacionando o conceito ao tipo de poder 
administrativo. 

A) 1, 2, 4, 3. 

B) 1, 4, 2, 3. 

C) 3, 2, 4, 1. 

D) 3, 4, 2, 1. 

E) 4, 2, 3, 1. 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 

QUESTÃO 26 ________________________________  

Os periféricos são dispositivos de hardware que podem ser 
conectados aos computadores. Tais dispositivos podem ser 
classificados como sendo de entrada, de saída e de entrada e de 
saída, de acordo com suas características de funcionamento. 
Assinale a alternativa que apresenta apenas dispositivos de 
entrada e de saída. 

A) Webcam, pendrive e touchpad. 

B) Impressora 3D, pendrive e leitor de cartões RFID. 

C) Impressora multifuncional, monitor touch screen e HD 
externo. 

D) Teclado tradicional, leitor de cartões de memória USB e 
scanner. 

E) Fone de ouvido com microfone, leitor de cartões de memória 
USB e mouse óptico. 

QUESTÃO 27 ________________________________  

Quanto mais conectado for o computador, mais vulnerável ele 
está a sofrer ataques provenientes da rede de computadores. 
Para se proteger de tais ataques, é possível instalar um conjunto 
de softwares especializados em diferentes aspectos de 
segurança.  

Assinale a alternativa que apresenta uma tecnologia voltada para 
proteger uma rede contra acessos não autorizados, filtrando o 
tráfego ou até mesmo bloqueando o acesso automaticamente, 
com base em um conjunto de regras predefinidas. 

A) Firewall. 

B) Antivírus. 

C) Antispyware. 

D) VPN (Virtual Private Network). 

E) IDS (Intrusion Detection System). 

QUESTÃO 28 ________________________________  

A preocupação com segurança passou a ser algo essencial nos 
dias atuais. Dentre tais preocupações, está a segurança da 
informação, cujo objetivo é evitar que pessoas desautorizadas 
tenham acesso ou destruam os dados e as informações de uma 
organização. Uma das estratégias para proteger documentos de 
texto é a utilização de senhas de proteção, requisitadas antes de 
abrir o arquivo.  

Assinale a alternativa que descreve corretamente o procedimento 
para adicionar uma senha de proteção a um documento do 
LibreOffice Writer (versão 7). 

A) No menu “Ferramentas”, clicar em “Proteger documento” e, 
em seguida, em “Proteção com senha”. 

B) No menu “Arquivo”, clicar em “Salvar como...” e, em seguida, 
marcar a opção “Salvar com senha”. 

C) No menu “Editar”, clicar em “Senha de acesso” e, em 
seguida, digitar a senha desejada. 

D) No menu “Exibir”, clicar em “Controle de acesso” e, em 
seguida, em “Adicionar senha”. 

E) No menu “Inserir”, clicar em “Proteção” e, em seguida, em 
“Adicionar senha de acesso”. 
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QUESTÃO 29 ________________________________  
A preservação dos dados é uma preocupação estratégica de 
uma organização. Nesse sentido, um recurso importante 
oferecido pelo Windows 10 é conhecido como “backup com 
histórico de arquivos”. Tal recurso permite que sejam realizadas 
cópias regulares dos arquivos, possibilitando a restauração de 
versões anteriores, evitando, assim, a perda de dados.  

Assinale a alternativa que apresenta corretamente os passos 
para habilitar o recurso de “backup com histórico de arquivos” no 
Windows 10. 
A) No Painel de Controle, clicar em “Facilidade de Acesso”; 

clicar em “Restauração de Arquivos”; clicar em “Ativar 
backup de arquivos”. 

B) No Painel de Controle, clicar em “Rede e Internet”; clicar em 
“Segurança e Compartilhamento de Arquivos”; clicar em 
“Ativar backup de arquivos”. 

C) No Painel de Controle, clicar em “Backup e Restauração”; 
clicar em “Criar disco de reparação do sistema”; clicar em 
“Ativar histórico de arquivos”. 

D) No Painel de Controle, clicar em “Sistema e Segurança”; 
clicar em “Histórico de Arquivos”; selecionar um local de 
rede para armazenar o backup; clicar em “Ativar”. 

E) No Painel de Controle, clicar em “Aparência e 
Personalização”; clicar em “Opções do Explorador de 
Arquivos”; clicar em “Ativar backup com histórico de 
arquivos”. 

QUESTÃO 30 ________________________________  
O Gerenciador de Tarefas é um aplicativo que acompanha o 
sistema operacional Windows 10 e permite monitorar os recursos 
de memória e a CPU que estão sendo utilizados. Por uma 
questão de praticidade, é possível executar o Gerenciador de 
Tarefas, pressionando um atalho formado por um conjunto de 
teclas.  

Assinale a alternativa que apresenta as teclas de atalho usadas 
no Windows 10 para abrir o Gerenciador de Tarefas. 

A) Windows + T 

B) Windows + E 

C) Ctrl + Alt + Del 

D) Ctrl + Shift + T 

E) Ctrl + Shift + Esc 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31 ________________________________  

Um legista solicitou ao técnico que limpasse as artérias 
coronárias de um indivíduo que faleceu com suspeita de infarto 
do miocárdio. Quantas artérias coronárias existem, normalmente, 
em um indivíduo? 

A) Duas. 

B) Três. 

C) Quatro. 

D) Cinco. 

E) Seis. 

QUESTÃO 32 ________________________________  

Um indivíduo fraturou um osso que está no antebraço em uma 
posição lateral e do mesmo lado do polegar. Esse osso é 
denominado de 

A) ulna. 

B) tíbia. 

C) rádio. 

D) fêmur. 

E) úmero. 

QUESTÃO 33 ________________________________  

As pesquisas científicas, em qualquer área do conhecimento, 
envolvendo seres humanos, deverão, dentre outras exigências: 

I. estar fundamentadas em fatos científicos, experimentação 
prévia e/ou pressupostos adequados à área específica da 
pesquisa; 

II. ser realizadas somente quando o conhecimento que se 
pretende obter não possa ser obtido por outro meio; 

III. obter consentimento livre e esclarecido do participante da 
pesquisa e/ou de seu representante legal, inclusive nos 
casos das pesquisas que, por sua natureza, impliquem 
justificadamente, consentimento a posteriori. 

Das afirmativas, verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

QUESTÃO 34 ________________________________  

A técnica anatômica mais indicada para a identificação de pontos 
de ossificação em corpos de fetos, a partir da diafanização, é o 
método de 

A) Martini. 

B) Muligan. 

C) Lundwall. 

D) Giacomini. 

E) Hochtetter. 
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QUESTÃO 35 ________________________________  
As angiotécnicas são empregadas para a evidenciação dos 
vasos sanguíneos. Para tanto, podem ser empregadas diferentes 
substâncias. Das substâncias que seguem, qual delas é 
radiopaca para a visualização dos vasos sanguíneos? 

A) Silicone. 

B) Neoprene. 

C) Resina vinílica. 

D) Sulfato de bário. 

E) Massa de Teichmann. 

QUESTÃO 36 ________________________________  
Para o embalsamamento (fixação) de um corpo, faz-se 
necessária a perfusão do líquido fixador. Dos vasos que seguem, 
qual deles é mais utilizado para a perfusão? 

A) Artéria ulnar. 

B) Veia braquial. 

C) Artéria femoral. 

D) Artéria subclávia. 

E) Veia jugular interna. 

QUESTÃO 37 ________________________________  
Sobre o coração, assinale a alternativa correta. 

A) Trabéculas cárneas, músculos papilares e pectíneos são 
observados no interior dos ventrículos. 

B) São seis os vasos da base do coração; dois desembocam 
no átrio esquerdo, e quatro no átrio direito. 

C) Nos óstios do tronco pulmonar e da aorta, observamos, 
respectivamente, a valva bicúspide e a tricúspide. 

D) As valvas atrioventriculares estão localizadas nos óstios 
atrioventriculares, sendo essas aberturas localizadas entre 
os átrios. 

E) Apresenta quatro cavidades, duas à direita e duas à 
esquerda, sendo que duas compõem a base e duas 
compõem o ápice do coração. 

QUESTÃO 38 ________________________________  
Dentre os princípios da Bioética, o que se baseia na proibição de 
não causar qualquer dano intencional à pessoa que participa de 
um experimento é o princípio da 

A) não maleficência.  

B) lucratividade.  

C) beneficência.  

D) autonomia.  

E) justiça. 

QUESTÃO 39 ________________________________  
Qual dos órgãos está associado aos sistemas digestório e 
respiratório? 

A) Língua. 

B) Faringe. 

C) Laringe. 

D) Esôfago. 

E) Traqueia. 

 

QUESTÃO 40 ________________________________  

Associe o método (técnica) da coluna à esquerda com sua 
utilização na coluna à direita. 

1) Método de Mulligan (   ) Angiotécnica 

2) Injeção com vinilite (   ) Neurotécnica 

3) Método de Lundwall 
(   ) Conservação úmida sem 

imersão em líquido 

4) Método de Laskowski (   ) Diafanização 

Qual sequência correta, de cima para baixo? 

A) 1 – 2 – 3 – 4 

B) 2 – 1 – 3 – 4 

C) 2 – 1 – 4 – 3 

D) 3 – 4 – 1 – 2 

E) 4 – 3 – 2 – 1 

QUESTÃO 41 ________________________________  

A Lei Federal nº 8.501, de 30 de novembro de 1992, disciplina a 
doação de cadáveres para fim de ensino e de pesquisa. No 
contexto da lei, assinale a alternativa correta. 

A) A lei só disciplina mortes de causas naturais. 

B) A lei só permite doação de corpos não identificados. 

C) Essa lei menciona a proibição de doação de corpos 
vitimados por arma de fogo. 

D) Não existe lei que discipline doação de corpos, mas somente 
partes destes para transplante. 

E) Se a morte resultar de causa não natural, o corpo será, 
obrigatoriamente, submetido à necropsia no órgão 
competente. 

QUESTÃO 42 ________________________________  

Durante a técnica de dissecação, o ato de unir tecidos 
anteriormente seccionados é denominado de 

A) síntese. 

B) dierese. 

C) divulsão. 

D) preensão. 

E) hemostasia. 

QUESTÃO 43 ________________________________  

Um técnico recebeu um corpo para injetar substância fixadora. 
Contudo, percebeu que esse corpo estava com o crânio aberto e 
o encéfalo retirado. Para evitar maior perda de substância 
fixadora pela cabeça, qual/is vaso/s ele deve fazer ligadura antes 
de injetar o fixador?  

A) Artérias Carótidas Internas. 

B) Artérias Femorais. 

C) Artérias Braquiais. 

D) Veias Jugulares. 

E) Aorta. 
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MIZERES, Nicholas James. Métodos de dissecção. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2008. p

Qual o tipo de corte realizado para a visualização
quais são os nomes do orifício transpassado pelo dedo indicador 
esquerdo e do órgão sustentado pela mão direita?

A) Corte frontal – Forame epiplóico – Duodeno

B) Corte transversal – Forame omental – Estômago

C) Corte sagital – Forame infra-hepático – Duodeno

D) Corte sagital – Forame omental – Colo transverso

E) Corte transversal – Forame peritoneal – Pâncreas

QUESTÃO 45 ________________________________
Dadas as afirmativas sobre o sistema nervoso, 

I. O Sistema Nervoso pode ser dividido em Sistema Nervoso 
Central e Sistema Nervoso Periférico. O primeir
pelo Encéfalo e pela Medula Espinal. O Encéfalo, por sua 
vez, é constituído pelo Cérebro, Cerebelo e Tronco 
Encefálico. 

II. O Sistema Nervoso Periférico é constituído por Nervos, 
Gânglios e Terminações Nervosas. 

III. Funcionalmente, o Sistema Nervoso pode ser dividido em 
Sistema Nervoso Somático e Sistema Nervoso Visceral, 
sendo o primeiro conhecido como Sistema Nervoso 
Autônomo. 

IV. Via de regra, os Sistemas Nervosos Simpático e 
Parassimpático possuem funções antagônicas.

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) III e IV, apenas. 

D) I, II e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 
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neiro: Guanabara Koogan, 2008. p. 43. 

Qual o tipo de corte realizado para a visualização da imagem, e 
quais são os nomes do orifício transpassado pelo dedo indicador 
esquerdo e do órgão sustentado pela mão direita? 

Duodeno 

Estômago 

Duodeno 

Colo transverso 

Pâncreas 

________________________________  
Dadas as afirmativas sobre o sistema nervoso,  

O Sistema Nervoso pode ser dividido em Sistema Nervoso 
Central e Sistema Nervoso Periférico. O primeiro é formado 
pelo Encéfalo e pela Medula Espinal. O Encéfalo, por sua 
vez, é constituído pelo Cérebro, Cerebelo e Tronco 

O Sistema Nervoso Periférico é constituído por Nervos, 

de ser dividido em 
Sistema Nervoso Somático e Sistema Nervoso Visceral, 
sendo o primeiro conhecido como Sistema Nervoso 

Via de regra, os Sistemas Nervosos Simpático e 
Parassimpático possuem funções antagônicas. 

QUESTÃO 46 ________________________________
São exemplos de estruturas e de partes constituintes da laringe:

A) pregas vestibulares e vocais, ádito da laringe e istmo das 
fauces. 

B) músculos: cricotireóideos e con
laringe. 

C) cartilagens: aritenóideas, alares e músculos: hioglosso e 
condroglosso. 

D) cartilagens: epiglote, tireóidea e aritenóideas e ligamento 
estilo-hióideo. 

E) cartilagens: epiglote, tireóidea, cricóidea, aritenóideas, 
corniculadas, cuneiformes e tritíceas.

QUESTÃO 47 ________________________________
Qual órgão abdominal está fixado a outros órgãos pela presença 
de pregas de peritônio? 

A) Baço. 

B) Duodeno. 

C) Pâncreas. 

D) Estômago. 

E) Rim direito. 

QUESTÃO 48 ________________________________
É um órgão abdominal localizado posteriormente ao peritônio 
parietal sobre as fáscias dos músculos diafragma e quadrado do 
lombo, o que o identifica como retroperitoneal. Esse órgão é o

A) rim. 

B) baço. 

C) fígado. 

D) duodeno. 

E) pâncreas. 

QUESTÃO 49 ________________________________
Com relação à anatomia do sistema reprodutor masculino, 
assinale a alternativa correta. 

A) A próstata é uma bolsa sacciforme
inferior da bexiga urinária. 

B) Na próstata, o ducto prostático é formado pela junção do 
ducto deferente com o ducto da glândula seminal.

C) As glândulas vestibulares, no sistema reprodutor masculino, 
são duas formações arredondadas, p
proximidades da parte membranácea da uretra.

D) A glândula seminal é um órgão pélvico, par, situado 
inferiormente ao colo da bexiga urinária, sendo atravessada 
em toda a sua extensão pela parte seminal da uretra 
masculina. 

E) Na estrutura do testículo, além de ter internamente a túnica 
albugínea emitindo delicados septos para a formação dos 
lóbulos do testículo, apresenta uma túnica vaginal com duas 
lâminas, a visceral e a parietal.
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________________________________  

São exemplos de estruturas e de partes constituintes da laringe: 

pregas vestibulares e vocais, ádito da laringe e istmo das 

músculos: cricotireóideos e constritores e parte nasal da 

cartilagens: aritenóideas, alares e músculos: hioglosso e 

cartilagens: epiglote, tireóidea e aritenóideas e ligamento 

cartilagens: epiglote, tireóidea, cricóidea, aritenóideas, 
cuneiformes e tritíceas. 

________________________________  

Qual órgão abdominal está fixado a outros órgãos pela presença 

________________________________  

É um órgão abdominal localizado posteriormente ao peritônio 
músculos diafragma e quadrado do 

lombo, o que o identifica como retroperitoneal. Esse órgão é o 

________________________________  

Com relação à anatomia do sistema reprodutor masculino, 

A próstata é uma bolsa sacciforme, situada na parte póstero-
 

Na próstata, o ducto prostático é formado pela junção do 
ducto deferente com o ducto da glândula seminal. 

As glândulas vestibulares, no sistema reprodutor masculino, 
são duas formações arredondadas, pequenas, situadas nas 
proximidades da parte membranácea da uretra. 

A glândula seminal é um órgão pélvico, par, situado 
inferiormente ao colo da bexiga urinária, sendo atravessada 
em toda a sua extensão pela parte seminal da uretra 

o testículo, além de ter internamente a túnica 
albugínea emitindo delicados septos para a formação dos 
lóbulos do testículo, apresenta uma túnica vaginal com duas 
lâminas, a visceral e a parietal. 
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QUESTÃO 50 ________________________________  
Sobre a anatomia do sistema reprodutor feminino, assinale a 
alternativa correta. 

A) O ligamento largo do útero é a prega de peritônio que auxilia 
na fixação do útero em posição e também divide a cavidade 
pélvica em dois compartimentos, o anterior e o posterior. 

B) O útero é um órgão muscular, oco, que é envolvido pelo 
ligamento redondo, tem em geral formato de uma pêra e 
nele distinguem-se três partes: o corpo, o istmo e o colo. 

C) De anterior para posterior no pudendo feminino, 
observamos: monte do púbis, glande do clitóris, óstio da 
vagina e óstio externo da uretra. 

D) Do útero para as fímbrias, a tuba uterina é dividida em: parte 
intramural (uterina), ampola, infundíbulo e istmo. 

E) Os ovários estão fixados ao ligamento largo do útero pela 
presença do ligamento útero ovárico. 

QUESTÃO 51 ________________________________  
Nas esplancnotécnicas, o de poliuretano pode ser utilizado no/na 

A) tingimento de tecidos. 

B) preenchimento de cavidades. 

C) fixação de tecidos para conservação. 

D) clareamento de peças escurecidas por substâncias ou 
fuligem. 

E) emblocamento (revestimento) definitivo para melhor 
visualização de peças. 

QUESTÃO 52 ________________________________  
Um técnico injetou uma substância acrílica com corante vermelho 
nas carótidas de um cadáver. A intenção é deixar armada toda 
irrigação arterial deixando o crânio inteiro. Com esse objetivo, 
qual será a próxima etapa para conclusão da peça? 

A) Maceração natural.  

B) Dissecação dos tecidos até expor o crânio. 

C) Mergulhar a peça em solução de ácido muriático. 

D) Mergulhar a peça em solução de ácido clorídrico. 

E) Mergulhar a peça em solução de água oxigenada. 

QUESTÃO 53 ________________________________  
Para se fixar um cadáver, a injeção do fixador se realiza, 
principalmente, via artéria femoral ou, quando não é possível 
nessa por uma carótida comum. Onde se localiza a artéria 
carótida comum? 

A) Na fossa cubital. 

B) Na fossa poplítea. 

C) No trígono femoral. 

D) No trígono posterior do braço. 

E) No trígono anterior do pescoço. 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 54 ________________________________  

Dadas as definições em biossegurança, 

I. Agente biológico: um micro-organismo, vírus, toxina 
biológica, partícula ou outro material infeccioso, de 
ocorrência natural ou geneticamente modificado, que possa 
ter o potencial de causar infecção, alergia, toxicidade ou 
gerar de outra forma um perigo para humanos, animais ou 
plantas. 

II. Biossegurança: princípios, tecnologias e práticas de 
contenção que são implementados para evitar a exposição 
não intencional a agentes biológicos ou sua liberação 
inadvertida.  

III. Desinfecção: processo de eliminação de agentes biológicos 
viáveis de objetos ou superfícies para posterior manuseio ou 
uso seguro.  

IV. Doença endêmica: doença contagiosa que atinge de repente 
um grande número de pessoas numa mesma época, 
alarmantemente, numa área onde sua incidência é 
habitualmente pequena ou nula. 

verifica-se que está/ão correta/s 

A) I, apenas. 

B) IV, apenas. 

C) I, II e III, apenas. 

D) II, III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

QUESTÃO 55 ________________________________  

Dadas as afirmativas acerca da Lei nº 8.50,1 de 30 de novembro 
de 1992, 

I. A lei citada dispõe sobre a utilização de cadáver não 
reclamado, para fins de estudos ou pesquisas científicas e 
dá outras providências. 

II. O art. 2º da referida lei diz o seguinte: o cadáver não 
reclamado junto às autoridades públicas, no prazo de trinta 
dias, poderá ser destinado às escolas de ciências biológicas 
e da saúde, para fins de ensino e de pesquisa de caráter 
científico. 

III. Dentre os incisos do art. 3º da lei supracitada, observa-se 
que cadáveres, cuja identidade é sabida, podem ser 
destinados às escolas. 

IV. No art. 3º da lei, está posto que é defeso encaminhar o 
cadáver para fins de estudo, quando houver indício de que a 
morte tenha resultado de ação criminosa. 

verifica-se que está/ão correta/s 

A) II, apenas. 

B) IV, apenas. 

C) I, II e III, apenas. 

D) I, III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 
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cútis

fáscia

vaso

nervo *

QUESTÃO 56 ________________________________  
Toda dissecção começa com a retirada da cútis. Na figura, está 
representada a estratigrafia da superfície corpórea: da cútis até a 
fáscia. 

 
 

MIZERES, Nicholas James. Métodos de dissecção. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2008. p. 43. 
(Adaptado). 

Assinale a afirmativa que apresenta a camada apontada pelo 
asterisco entre a cútis e a fáscia. 

A) Derme. 

B) Epiderme. 

C) Tela adiposa. 

D) Tela subcutânea. 

E) Fáscia muscular. 

QUESTÃO 57 ________________________________  
Dadas as afirmativas sobre a biossegurança nos laboratórios de 
anatomia,  

I. Todos os materiais gerados, limpos ou contaminados por 
resíduo infectante deverão ser acondicionados em 
recipientes com tampa, rígidos e resistentes à punctura, à 
ruptura e ao vazamento. 

II. Os riscos físicos são definidos como as diversas formas de 
energia a que possam estar expostos os trabalhadores, tais 
como: ruído, calor, frio, pressão, umidade, radiações 
ionizantes e não ionizantes e vibrações. 

III. Os agentes de risco químico são as substâncias, compostos 
ou produtos que possam penetrar no organismo do 
trabalhador, principalmente pela via respiratória, nas formas 
de poeiras, fumos, gases, neblinas, névoas ou vapores, ou 
pela natureza da atividade, de exposição, que esse 
trabalhador possa ter contato ou que possa ser absorvido 
pelo organismo por meio da pele, da inalação ou por 
ingestão. 

IV. O risco biológico constitui uma ameaça potencial e está 
associado ao manuseio ou ao contato com agentes 
biológicos (microrganismos e seus subprodutos) que 
possuam a capacidade de produzir efeitos nocivos sobre os 
seres humanos, os animais ou o meio ambiente. 

verifica-se que está/ão correta/s 

A) IV, apenas. 

B) I e IV, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, II e III, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 58 ________________________________  

Sobre a legislação referente ao uso de corpos com objetivos 
científicos, assinale a alternativa correta. 

A) O ato da disposição do corpo pode ser irrevogado a 
qualquer tempo. 

B) O artigo 14 da Lei nº 10.406, de 10 de janeiro de 2002, 
regulamenta a disposição gratuita do corpo para depois da 
morte. 

C) A disposição do corpo com objetivo científico para depois da 
morte é específica para o corpo, não sendo aplicada para 
partes deste. 

D) O artigo 13 da Lei nº 10.406, de 10 de janeiro de 2002, 
regulamenta a disposição dos corpos não reclamados para 
depois da morte. 

E) Por ser um ato altruísta, a disposição do próprio corpo para 
depois da morte poderá render remuneração ao cônjuge ou 
aos dependentes. 

QUESTÃO 59 ________________________________  

Uma esplancnotécnica bastante utilizada para a preservação de 
material cadavérico é a de vísceras ocas secas, tais como: o 
estômago, o intestino delgado e o intestino grosso. Para que a 
estrutura a ser preparada fique a contento, o processo acontece 
com material fresco que deve ser lavado, e, após isso, liga-se 
uma das extremidades, sendo, então, inflada pela outra por uma 
cânula com a posterior ligadura, a fim de que as paredes fiquem 
bens distendidas. O órgão, por ser oco, parecerá uma “bexiga”. 
Após o período de secagem do material, que pode durar até  
48 (quarenta e oito) horas, este deve ser pulverizado ou 
pincelado com o produto fixador. Qual o produto mais indicado 
para a preservação de vísceras ocas secas? 

A) Xilol. 

B) Benzol. 

C) Alizarina. 

D) Terebentina. 

E) Peróxido de hidrogênio. 

QUESTÃO 60 ________________________________  

Os laboratórios de anatomia recebem, para estudo, corpos 
inteiros, parte (membros) ou vísceras isoladas. Esse material é 
fixado para evitar a deterioração dos tecidos e para preservar os 
elementos úteis aos estudos.  

Dados os requisitos para uma boa fixação de peças isoladas, 

I. Pequeno intervalo entre o óbito e a fixação. 

II. Contato do fixador com todas as superfícies das peças. 

III. Escolha adequada do tipo de fixador. 

IV. Cortes de grande espessura. 

verifica-se que está/ão correto/s 

A) I, II, III e IV. 

B) I, II e III, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) IV, apenas. 

E) II, apenas. 
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ATENÇÃO! 
 

O/A candidato/a está proibido/a de destacar esta folha com o gabarito, sob pena de 
eliminação do processo. Somente o/a Fiscal de Sala está autorizado/a a fazer isso no 

momento da saída do/a candidato/a em definitivo do Local de Prova. 

GABARITO OFICIAL 

www.copeve.ufal.br 

EDITAL Nº 21/2023 – UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS – UFAL 
11.1 A COPEVE/UFAL divulgará o gabarito preliminar, juntamente com as Provas Objetivas, no endereço 

eletrônico www.copeve.ufal.br, na data especificada no ANEXO VII, a partir das 21h00. 

Gabarito do/a Candidato/a 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
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